
110 年使用牌照稅講習宣導

新竹縣政府稅務局
消費稅科 



徵收範圍徵收範圍 使用公共水路道路之交通工具，無論公用、私用或軍用，
按交通工具種類及汽缸總排氣 ( 或電動馬力數 ) ，分別課徵。

使用公共水路道路之交通工具，無論公用、私用或軍用，
按交通工具種類及汽缸總排氣 ( 或電動馬力數 ) ，分別課徵。

納稅義務人納稅義務人 交通工具所有人或使用人。交通工具所有人或使用人。

開徵方式開徵方式

每年 4月 1日起至 4月 30 日止；營業用車輛分上、下期徵收
（ 4月及 10月）。
 新購買之車輛，應自領牌日起至 12月 31 日止之實際使用
日數，課徵使用牌照稅。

每年 4月 1日起至 4月 30 日止；營業用車輛分上、下期徵收
（ 4月及 10月）。
 新購買之車輛，應自領牌日起至 12月 31 日止之實際使用
日數，課徵使用牌照稅。



稅額計算

機動
車輛

機車
小客車
大客車

貨車

稅額按車輛種類及汽缸
總排氣量或馬力訂定

機車 150c c 以下免稅

以自用小客車為例

     1,201~1,800c c ：稅額 7,120 元

     1,801~2,400c c ：稅額 11,230 元

     2,401~3,000c c ：稅額 15,210 元



牌照稅 開徵期間 課稅所屬期間

自用機動車輛
( 機車、小客車
、大客車、貨
車 )

4/1 ～ 4/30 1/1~12/31

營業用車輛
( 遊覽車、租賃
小客車等 )

上期 4/1 ～ 4/30
下期 10/1~10/30

1/1~6/30
7/1~12/31

開  徵   期  間



1. 至金融機構繳稅（渣打、郵局不代
收 6.活期 ( 儲蓄 ) 存款帳戶轉帳繳稅

2.約定轉帳納稅 7.晶片金融卡網路繳稅

3.自動櫃員機轉帳納稅。 8.臨櫃刷卡繳稅

4.信用卡繳稅 9.行動支付繳稅下載行動支付 APP

5. 便利商店繳稅 ( 每筆金額以新臺幣
3萬元為限 )



註 : 每筆繳費單限 3 萬元以下



11 一般免稅一般免稅

22 身心障礙免稅身心障礙免稅

33 電動汽車及機車免稅至 110年底電動汽車及機車免稅至 110年底











身心障礙免稅上限

 為實現租稅公平正義，排氣量以 2400cc為限

，超過部分，需補繳差額。

 以自用小客車為例，即免稅限額為 11,230

元，若您申請免稅車輛是 2,800CC ，將會收

到差額繳款書 3,980 元 ( 15,210-11,230) 。





直 撥 退 稅 最 便 利
直撥退稅省時便利，民眾申請退稅時只要提供受退稅
人本人或營利事業本事業之存摺封面影本或帳號，經
核准後即可將退稅款直接劃撥至受退稅人銀行帳戶內
，請多加利用。
本局辦理退稅均以直撥或雙掛號郵寄退稅支票，絕對
不會以電話、手機簡訊通知民眾利用ＡＴＭ轉帳領取
退稅，請小心防範，以免上當受騙！





車  輛 遺 失  處  理
車輛遺失 ~ 警察機關報案，並持報案證明單向監理
機關辦理報停或註銷牌照手續。

退稅 ~ 檢具監理機關異動登記書及報失證明，向稅
務局申請退還溢繳稅款。

車輛已尋回 ~ 監理站辦理重新驗車領牌，才可以在
上路喔！





未如期繳納之處罰
   逾期繳納者，每逾 2 日按滯納數額加徵 1% 滯納金，最 
    高可加徵至 15%；逾 30 日仍未繳納者，則移送行政  
    執行處強制執行。

日  期 5/1 5/2 5/3 5/4 5/5 5/6 5/7 5/8 5/9 5/10 

滯納金 0 1% 2％ 3％ 4％ 

日  期 5/11 5/12 5/13 5/14 5/15 5/16 5/17 5/18 5/19 5/20 

滯納金 5％ 6％ 7％ 8％ 9％ 

日  期 5/21 5/22 5/23 5/24 5/25 5/26 5/27 5/28 5/29 5/30 

滯納金 10％ 11％ 12％ 13％ 14％ 

日  期 5/31 6/1 6/2…… 

滯納金 15％ 以下均為15％ 

 



未如期繳納之處罰
逾期未完稅 ( 未於 109 年 12 月 31 日前繳清 109 年
使用牌照稅 ) ，在滯納期滿後使用 ( 含停放公路旁
及公共停車場 ) 經查獲者，除責令補稅（免再加徵
滯納金）外，依使用牌照稅法第 28條第 1項規定處
以應納稅額 1倍以下之罰鍰。   
如逾期尚未繳納，提醒趕快申請補發繳納，儘速繳
納。



使用註銷車輛會受罰
1. 使用已報停、繳銷或註銷牌照之車輛，經查獲者，除責令補
稅外，依使用牌照稅法第 28條第 2項規定處以應納稅額 2倍以
下之罰鍰。 1年內經第 1次查獲者處應納稅額 0.6倍罰鍰， 1
年內經第 2次及以後再查獲者處應納稅額 1.2倍罰鍰。

2.車輛查緝方法除利用新竹縣政府交旅處停車資料查緝停放車
輛，並架設固定式牌照自動辨識系統查緝行進中車輛。

3.牌照稅處罰真的很重，為保障您的權益，請如期繳納稅款並
注意車輛檢驗期限，以免受罰。



簡報結束  感謝聆聽

合法節稅是權利
依法納稅是義務

按時繳稅、定期驗車、稅無煩惱
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